



流浪动物扰民，到底该谁管？

□本报记者 范菲菲



养犬人搬家后弃狗致流浪狗数量增多、流浪狗收容基地也面临资金不足的困境(本报5月22日A04版曾报道)。面对流浪狗可能引发的社会问题,政府部门专门出台了《养犬管理规定》,可谁想到头来规定却成了一纸空文,对养犬管理贡献最大的反而成了热心的动物保护者,这个现实让人心寒。

在岛城已拆迁的居民区走一圈,不难发现流浪狗、流浪猫的身影。这

些宠物的主人因为乔迁新居,大都选择将宠物遗弃。因为缺少主人喂养,不少流浪动物最终都受伤、染病,甚至开始咬人。

针对流浪动物带来的一系列问题,青岛也从未停止过动作,可几乎每次都是风似地整治完后,流浪狗、大型犬又大摇大摆地上了路。笔者曾经采访过设在李沧区的一个流浪狗收容所,因为流浪狗越聚越多,周边居民意见很大,这个收容所最终不得不想办法转移。而曾经,青岛淇澳市场也曾开建过流浪动物收容所,最终无法承受越来越多的流浪动物带来的成本压力,宣告失败。

笔者发现,在流浪宠物的治理方面,持续活跃的似乎总是各地的动物保护协会或动物爱好者们,可他们力量有限,资金有限,有心无力。而主管流浪狗的公安部门,也被资金问题牵制着。随着城市的发展,流浪动物恐怕还会越来越多,由此引发的卫生、交通、噪音、健康等问题也不得不让人担心。笔者认为,流浪动物的管理,应该由一个部门主管,多个部门合力,共同责任分解到部门,责任追究具体到个人,避免投诉无门的情况出现。此外,还可以出台政策鼓励,让社会机构和爱心人士来帮忙,这样也不至于出现那么多流浪动物扰民的情况。

有多少受益者献过“回头血”

□本报记者 赵壁



岛城血液库存“入不敷出”,中心血站每天的采血量和供血量难以维持平衡,青医附院用血量保持6%—7%的年增长量(本报5月20日C01版曾报道)。这些都说明了一个问题,用来挽救生命的血液需求量增了,供应量不够。

我国不允许有偿献血,也就是

俗称的“卖血”,医用血液都来源于人们的无偿献血,这全凭献血者的自愿,因此医疗机构很容易闹“血荒”。

一旦出现血荒,危及的是更多病患的生命和健康。俗话说,医者父母心。医院不能眼睁睁地看着病人因为缺血而不能手术,进而造成危及生命健康的严重后果。这时候采血单位会通过各种渠道,呼吁热心人士献血。这时候我们青春可敬的大学生、勇敢可敬的军人都会成为主要的求助对象。

在出现了有人在网上晒用血浆

浇花的照片后,一些热心献血人士多少会有些心寒,一些准备献血还未献的人可能会因此打消念头。无偿献血是一种公益事业,但是这种靠道德约束的行为,难免会造成血荒。然而,血荒下难免会有一个问号出现在脑海里,而且疑问越来越大:无偿献出的血液进了需要的人体内,那么这些受益的人,又有多少献过“回头血”的?

饮水思源,受人滴水之恩当以涌泉相报!假如受益的人都回来献血,随着受益的人增多,献血的人就更多了,那时候还会闹血荒吗?

极地宝贝大赛邀您报名

本报5月22日讯(记者 杨宁) 23日,青岛极地海洋世界第五届极地宝贝大赛——“我是动漫小卫士”全国选拔赛正式启动。

本届极地宝贝大赛共设青岛、淄博、日照、诸城、南京、徐州、常州7个分赛区,年龄在4岁至11岁的小朋友均可免费报名参加。本次青岛赛区预选赛共分为白鲸、北极熊、企鹅三个组别,三组小选手们将通过自我展示、动漫才艺展示和极地知识问答三个环节的较量,评选冠、亚、季军各一名,每组冠军小选手可直接晋级第五届青岛极地海洋世界极地宝贝全国总决赛。

据了解,青岛赛区海选报名时间定于5月24日至6月2日,在这期间,小选手们可到青岛市东海东路60号青岛极地海洋世界营销部进行现场报名(报名时间:上午9:00—11:00,下午2:00—4:00),也可将自己的参赛照片、资料(姓名、性别、户口簿号码、不少于100字的自我描述、联系方式)邮寄到青岛市东海东路60号青岛极地海洋世界营销部,并在信封上注明参与竞选组别(如:白鲸宝贝组),还可登陆青岛极地海洋世界官网网站(www.qdpolar.com)进行网络报名。经过筛选,被选中的小选手可参加6月4日在青岛极地海洋世界广场举行的预选赛。

湾头村1333户居民抓阄选房

本报5月22日讯(记者 张晓鹏 见习记者 潘旭业 通讯员 王伟琳)

21日,记者从李沧区获悉,湾头社区城中村改造项目启动回迁。1333户居民开始抓阄选新房。据介绍,抓阄分房时间截止到本月23日结束,6月15日居民将开始领取新房钥匙。

据了解,李沧区湾头社区城中村改造项目位于李沧区中北部,湘潭路以南、十梅庵路以北、规划七号线以东、文

昌路以西的区域,湾头社区占地约1788亩,本次安置回迁面积约21万平方米,包括69个楼座,2554套住宅。

据介绍,湾头社区安置房工程分为两期,此次完成的是一期。包括500平方米的老年活动中心、2000平方米的文化活动中心、2500平方米的幼儿园都已建好。另外,按照计划,安置房建筑面积约12万平方米的二期工程有望明年交房。

青科大12支团队与企业“联姻”

本报5月22日讯(记者 李珍梅 通讯员 吴静) 近日,青岛市开展“百个科技创新团队服务百家企”活动,25个科技创新团队与25家企业签约。其中青岛科技大学的12个科技创新团队牵手12家企业,占据首批签约团队的半壁江山。

为解决中小企业科研设施落后、技术人员匮乏、研发能力薄弱等问题,青

岛市决定实施“百个科技创新团队服务百家企”活动,一个科技创新团队联姻服务一个企业,用3年左右的时间促成100个科技创新团队和100家企业成功对接,首批确定了25对校企联姻名单。其中青岛科技大学的12个团队与12家企业成功签约。签约后,科大创新团队将进驻企业,对企业难题进行科研攻关。



理性对待数字节日

□本报记者 陈海芹



犹记得,不少媒体报道,2008年8月8日这个日期引起了登记结婚潮,领证新人数量大增,之后的2010年10月10日也被新人追捧。而今年,5月20日,5月21日又被热炒,新人扎堆结婚,这两个“表白日”顺利赢得火爆人气。

如今,越来越多的数字节日,让年轻的人们随之躁动。不光是结婚领证,连谈情说爱也都有数字符号的痕迹,几乎每个月都有那么几天,数字节日被模式化泛滥。由之前的2月14日西方情人节,演化到现在3月14日的白色情人节、4月14日的黑色情人节、七月初七的中国情人节,单是一个情人节就泛滥到如此高的频率,其他表达爱的谐音日子更是数不胜数,而年轻的人们哪一次不为所动?

笔者也曾听到不少抱怨,年轻人被接二连三的数字节日弄得身心俱疲,每个数字节日都要为爱人想出层出不穷的表情达爱的花样,而光是在这个节日上面支出的礼物花费就够让人挠头了。诚然,人们由以前的羞于表达爱,到因为有一个数字节日让人们有一个大胆表白的理由,是人们交流感情方式的一种进步,但到如今近乎每月都有的数字节日,不免有些过头之嫌。越来越多的数字节日,让人们之间的感情交流容易变得快餐化,一个数字节日过去之后,你到底能从中咀嚼回味到什么?笔者并不是反对人们用数字节日来表达感情,而是提醒人们,在数字节日泛滥的现今,切莫为了纪念一个数字而纪念,用自己的真情实意来表达感情,其实每一天都是纪念日,又何苦苦苦追求数字日期的形式呢?

市区天气



今天

今天白天,晴间多云,南风3—4级,气温16/20℃;今天夜间,晴间多云,南风3—4级,气温14/16℃。相对湿度30%—70%;郊区温度12/25℃。

明天

晴,南风3—4级,14/21℃。

郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高0.8米,浪向西,水温13.6℃。第一次高潮08:48,潮高3.90米;第二次高潮20:37,潮高3.65米。第一次低潮02:56,潮高0.60米;第二次低潮15:23,潮高1.55米。

由国家海洋局北海预报中心提供